

秉公执法履职尽责 爱岗敬业谱壮歌

——记额尔古纳市人民法院执行局副局长额尔德尼

情系百姓 诠释执行法官本色

民为邦本,本固邦宁。作为法院执行法官,额尔德尼始终怀着对百姓的深情,用实际行动诠释着执行法官的本色。今年6月,在执行一起探望权纠纷案件时,法院判决被执行人韩某某对申请执行人王某每月探望女儿两次予以协助,后因王某在探望女儿过程中,与孩子母亲韩某某及其亲属发生冲突,致使探望权无法实现。考虑到该家庭矛盾尖锐,执行难度较大,而且王某女儿不满三岁,额尔德尼为避免双方发生冲突和减少对孩子身心健康的不利影响角度出发,多次与孩子母亲沟通,耐心阐释孩子成长过程中父爱的重要性,并组织双方到法院调解室来促成探望权的实现。最后在他的不断努力下,孩子父母表示,为了女儿的身心健康不再争吵,并商议好探视的时间规划,使得此案圆满执结。

额尔德尼是该院唯一的一名双语法官,工作中他注重发挥自身民族优势,常常用蒙语与牧民群众打交道、唠家常,语言相通了,很多纠纷也就迎刃而解了。在一次办案过程中,由于被执行人是蒙古族不会说汉语,导致执行干警多次调解均无功而返。虽然不是额尔德尼承办的案件,他得知后与同事驱车几十公里到被执行人家中,及时沟通、耐心翻译,最终被执行人主动履行了给付义务。

清正廉洁 永葆一身浩然正气

“公生明,廉生威。”作为一名执行法官,额

额尔德尼,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院执行局副局长,三级法官。

2013年进入额尔古纳市人民法院,从一名书记员干起,先后在民事审判庭、执行局工作。5年来,他始终战斗在审判执行第一线,怀着对百姓深厚的感情,秉持着对法律事业的热爱,他坚持干一行爱一行专一行,在每个工作岗位上都做出了喜人的成绩。



尔德尼深知清正廉洁的重要性。因此,在案件办理过程中,他始终坚持严于律己,坚持不为名利所累、不为私心所扰、不为物欲所动,思想上保持警钟长鸣,行动上更是不越雷池半步。今年7月份,他在执行一起民间借贷纠纷案中,经过不懈努力,为申请执行人丁某某追回

借款6万元,丁某某为了表示感谢,将一个装有一万元现金的信封放到其办公桌上,他当即严词拒绝,并对其进行了严厉的说服教育。丁某某只好收回了信封,并对其认真工作、全力执行、拒绝收受财物的行为表示叹服。

另有一次,额尔德尼负责一起邻里之间

的民间借贷纠纷,被执行人从黑龙江加格达奇的亲朋好友处筹得7万余元现金,赶回额尔古纳已是晚上7点多,由于此时银行大厅已经停止营业,而张某又着急用钱,经请示,额尔德尼决定连夜将执行款送到申请执行人张某家中,该案办理完手续已经是晚上8点半,张某激动地拉住他,要留他在家吃晚饭表示感谢,他却说:“心意领了,饭不能吃,否则就是对不起我身上戴的这枚法徽。”

无私奉献 树起忠于职守形象

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。在全国法院“基本解决执行难”攻坚克难期间,额尔德尼全身心地投入到工作中,“白加黑”、“五加二”是家常便饭,草原深处、田间巷陌常常看得到他的身影,虽然四处奔波,但他毫无怨言。由于经常出差,加上与妻子两地分居,家里家外均由其妻子一人打理,为了工作,新婚不久的他常常和家人聚少离多,在妻子怀孕初期身体诸多不适,但是他不能离开工作岗位,只能忙里偷闲给妻子挂一通电话诉说着思念和担心,甚至在痛风发作疼痛难忍时,也一瘸一拐地坚持在岗位上不曾请假。他以自身的实际行动维护着法律的公平正义,也赢得了领导和同事们的一致好评。

一腔忠诚为百姓,一副铁肩担使命。额尔德尼用他的实际行动,践行着他信仰法律、热爱工作、忠于人民法院事业的誓言,用满腔真情和不懈努力谱写了一首基层法院干警甘于奉献的壮歌。

(胡筱钰)

女检察官的“法网柔情”

——记包头市青山区人民检察院员额检察官王慧

本报记者 ●王祯

“她严肃认真、一丝不苟,对待每一起案件都查微析疑,确保案件质量;她积极向上、业务能力强,经常能指出我们在办理案件中不能发现的问题;她是个工作狂,每次办理重大疑难复杂案件,都耐心细致,没有结果决不收兵,是我们大家学习的好榜样……”。这是近日记者在包头市青山区人民检察院侦查监督部采访员额检察官王慧时,同事于璐璐对王慧的评价。

坐在窗明几净的办公室里,王慧向记者如数家珍地谈起了自己从事检察官后所走过的人生路。小时候看的一部香港电视剧《法网柔情》里面女检察官的形象,让当时还是小女孩子的她无比羡慕和迷恋。报考大学时,听从自己内心的“召唤”,她毅然决然选择了法律专业。

淬火历练 勇担使命

2004年7月大学毕业,刚刚踏出校门的王慧没有忘记从小梦想,经过努力,她在包头市九原区人民检察院找到了一份工作。经过两年多的工作历练,让她更加坚定了自己人生的目标,2007年6月,她迎来了人生第二个转折点,通过自己的不懈努力和勤奋学习,她考取了东河区人民检察院公务员。她如愿穿上了检察官制服,进入了这个向往已久的职业领域。2009年6月,她被调到了青山区人民检察院侦查监督科(现在的侦查监督部)任内勤工作。她深知,要想从事检察官工作,必须付出常人的艰辛,她白天工作,晚上挑灯夜战。功夫不负有心人,同年,她以387分的优异成绩通过了司法考试。2010年,她担任青山区检察院侦查监督科助理检察员,如今她已



是青山区检察院侦查监督部门的一名负责人。

数年间,她付出了常人十倍的努力,用700多个案子练就了办案的“火眼金睛”。

“不放过一个坏人,也决不冤枉一个好人”。王慧以实际行动践行着一名检察官的铮铮誓言。

惩恶扬善 护佑公正

王慧凭着吃苦耐劳、坚韧不拔的精神,先后获得了包头市检察机关侦查监督优秀检察官、自治区侦查监督业务能手、优秀共产党员等荣誉称号。2014年至2016年,连续三年被评为优秀公务员,2015年,经包头市人民检察院批准,她荣立了三等功,2016年,受到包头

市人民检察院的嘉奖。

荣誉的背后是艰辛的付出,在侦查监督工作中,王慧始终坚持“以事实为依据,以法律为准绳”的原则,不枉不纵。对每一起案件,她都要求自己反复审阅案卷材料,不放过任何一个疑点,确保案件质量。

2018年7月,在办理世界杯比赛期间犯罪嫌疑人毛某某等人涉嫌开设赌场案时,经过认真审查案卷材料,发现该案另两名犯罪嫌疑人有逮捕的必要,但公安机关未提请逮捕该两名犯罪嫌疑人,遂在对毛某某等人作出批准逮捕决定时,依法向公安机关发出应当逮捕建议书,有力地打击和震慑了违法犯罪行为,维护了社会和谐稳定,取得了良好的法律效果和社会效果。

多年来,经她手办理的700多件审查批捕案无一错案。

执着前行 自信从容

在十几年的从检工作中,王慧时刻牢记党的宗旨,处处以一名优秀共产党员的标准要求自己。她始终把忠于法律、公正执法作为自己的追求,坚持在平凡的工作岗位上默默奉献、辛勤耕耘。

“不办感情案,但带着感情去办案。”这是王慧常说的一句话,2014年,在办理张某过失将其丈夫捅死一案时,张某的儿子无人抚养问题,让同为母亲的王慧感到揪心,在走访了嫌疑人所在社区及其亲属后,得知孩子刚满12岁,在案发后情绪一直不稳定,且生活无人照料。她随即召集当事人的家属、办案人员和律师,召开了听证会,听取了对嫌疑人的处理意见。考虑到张某是其孩子的唯一抚养人,为了孩子的健康成长,最终作出了不批准逮捕的决定。在张某和孩子团聚流出泪水的那一刻,让看似无情的法律有了人情味。

当记者问起她这些年来在工作中有何感想时?王慧停顿片刻后说:“有艰辛,有快乐,有遗憾,更有幸福!艰辛是常常看到案头摆满了一沓沓案件,要在规定的时间内完成,感觉压力很大;快乐是每办理完成一起案件,紧张的心情忽然开朗,成就感满满的;遗憾的是对家人和孩子付出的太少;幸福是在我的努力下,实现了当一名检察官的理想,为公平正义贡献自己一点小小的力量……”

生活从不辜负努力的人,王慧犹如一株沐浴初春阳光的鲜花,不管是艳阳高照,还是风吹雨淋,都在枝头绽放,不失本色,花开成景!